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INTERVENÇÃO DO DEPUTADO ANTÓNIO LOURA 

SESSÃO PLENÁRIA DE MAIO 2006 

VISITA ESTATUTÁRIA DO GOVERNO REGIONAL  

À ILHA DE SANTA MARIA 

 

 

Senhor Presidente 

Senhora e Senhores Deputados  

Senhora e Senhores membros do Governo 

 

 

Hoje vivemos em Santa Maria um período de confiança e esperança no futuro. 

Temos a noção clara das nossas insuficiências e dificuldades, sabemos que temos um 

longo caminho a fazer, mas estamos confiantes no futuro, porque temos potencialidades 

humanas e naturais. 

 

Ao longo dos últimos dez anos, foram efectuados em Santa Maria investimentos 

em todas as áreas da sua vida económica social e cultural. 

 

Os investimentos realizados foram efectuados por entidades públicas, Governo 

Regional e Autarquia e ainda por entidades privadas, empresários locais e outros, o que 

permite pensar que estamos cada vez mais capazes de enfrentar os exigentes desafios do 

futuro. 

 

Com a concretização destes investimentos e de outros que já estão programados 

pelo Governo Regional e que são de enorme relevância para o nosso desenvolvimento, 

exige-se que se convoque mais uma entidade no processo de desenvolvimento que são 

os Marienses. 
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Para que possamos ter sucesso é urgente e importante que os Marienses se 

envolvam mais, contribuindo com a sua opinião e com o seu empenhamento na tarefa 

de concretização do desenvolvimento e bem estar de todos. 

 

Esse é um trabalho exigente e obriga a que se seja constantemente criativo e 

inovador, e não tem que ser uma tarefa de alguns, tem de ser de todos e todos ainda 

somos poucos. 

 

Senhor Presidente 

Senhora e Senhores Deputados  

Senhora e Senhores membros do Governo 

 

No começo deste mês, nos dias 2, 3 e 4, o Governo Regional deslocou-se a Santa 

Maria em visita Oficial, dando cumprimento ao determinado no art. 66º da lei 61/98 de 

27 de Agosto – Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores. 

É nestas visitas que o Conselho de Ilha, órgão que congrega vários sectores da 

vida político-associativa da ilha, tem oportunidade de confrontar o Governo Regional 

com as suas expectativas e anseios. 

Como resultado da reunião e após apresentação de um memorando com cerca de 

30 questões, verificou-se que quase todas tiveram acolhimento por parte do Governo 

Regional, o que foi reconhecido pelo Presidente do Conselho de Ilha. 

 

Algumas questões que ficaram pendentes têm um enquadramento de resolução 

futura e outras são consideradas pelo Governo Regional fora do seu âmbito de acção. 

 

 

Senhor Presidente 

Senhora e Senhores Deputados  

Senhora e Senhores membros do Governo 
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No que concerne ao Comunicado do Conselho do Governo, destacamos as 

seguintes decisões: 

 

 - Autorizar a construção de uma sala de ginástico em anexo ao ginásio da EB2,3/S 

Bento Rodrigues, de Vila do Porto. 

 

 - Autorizar a abertura de candidaturas para o Loteamento de Lomba, em Vila do Porto, 

para a edificação de 12 fogos em regime de auto-construção. 

 

 - Autorizar a abertura de concurso para a reabilitação da Estrada Regional entre o 

Arrebentão e São Lourenço, numa extensão de 3,9 quilómetros, pelo valor base de 350 

mil euros e com um prazo de execução de quatro meses. 

Com esta intervenção, a rede viária de Santa Maria (56 quilómetros) ficará 

integralmente pavimentada com asfalto betuminoso. 

 

 - Apreciou o processo de adjudicação da empreitada de construção do Núcleo de 

Recreio Náutico de Santa Maria. 

Segundo o relatório preliminar do Júri do Concurso, a proposta economicamente mais 

vantajosa foi a do consórcio Zagope, SA/CPTP,SA, que apresentou um valor de 

9.238.288 euros, mais IVA, com um prazo de execução de 17 meses. 

Este relatório encontra-se na fase final de audiência prévia dos interessados, prevendo-

se que o acto de consignação da obra se possa realizar nas próximas semanas. 

O Núcleo de Recreio de Santa Maria recebeu um financiamento no âmbito do 

SIVETUR da ordem dos 3,9 milhões de euros e possibilitará a atracação de cerca de 120 

embarcações com dimensões compreendidas entre os seis e os 28 metros. 

 

 - Desencadear os procedimentos necessários ao início das obras de beneficiação do 

Caminho Rural da Piedade-Malbusca com revestimento betuminoso. 
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 - Apoiar no âmbito técnico-financeiro a Associação Agrícola de Santa Maria e a 

Cooperativa AgroMariense, com vista à promoção, modernização, certificação e 

valorização de produtos agro-alimentares de Santa Maria. 

 

 - Apoiar a organização e realização, em 2007, em Santa Maria, do III Congresso 

Regional da Carne dos Açores, a promover pela AASM, como uma acção destinada à 

formação técnica dos produtores e sua informação, bem como à notoriedade e 

valorização da carne. 

 

 - Desencadear os procedimentos necessários ao reforço do Sistema Integrado de 

Abastecimento de Água à Lavoura, com a execução de um furo de captação em São 

Pedro, um novo posto de abastecimento em Santo Espírito e a instalação de um depósito 

no Loural, tudo no valor aproximado de 450 mil euros. 

 

 - Aprovar uma resolução que autoriza a abertura de um concurso público para 

adjudicação da empreitada de construção do Centro de Interpretação e Ecoteca de Vila 

do Porto, com um preço base de 674.900 euros e com um prazo de execução de 12 

meses. 

 

 - Autorizar a abertura de procedimento prévio a cinco fornecedores, até ao montante de 

49.879 euros para compactação, contentorização, transporte e encaminhamento para 

destino final adequado de resíduos metálicos existentes na zona envolvente ao 

Aeroporto de Santa Maria. 

 

 - Instruir a Lotaçor para concluir o projecto de requalificação do entreposto 

Friogorífico de Vila do Porto de modo a iniciar as obras no próximo ano. 

 

Estas são, em nosso entender, as decisões de maior significado, uma vez que dão 

resposta aos compromissos assumidos e mostram também o empenhamento permanente 

do Governo no desenvolvimento de Santa Maria. 
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Senhor Presidente 

Senhora e Senhores Deputados  

Senhora e Senhores membros do Governo 

 

Durante esta legislatura serão concluídos dois grandes investimentos tais como o 

Núcleo de Recreio Náutico e o Campo de Golfe. Com estes, Santa Maria terá terminado 

o ciclo de grandes investimentos, mas terá de pensar já em estratégias de 

desenvolvimento para o futuro. 

Tendo em conta que se aproxima o início de um novo Quadro Comunitário de 

Apoio, 2007/13, este é o momento ideal para estabelecer o caminho a seguir, enfim, 

optar. 

Cabe a todos nós (empresários, autarquia e Governo) potenciar os Fundos 

Comunitários que serão postos à nossa disposição no âmbito do Quadro de Referência 

Estratégica Nacional 2007/2013 de forma a serem criadas melhores condições de vida 

para todos os Marienses. 

Também será importante a captação de investimento externo, que, a par das 

obras que estão sendo feitas, potenciar a criação de mais postos de trabalho, em ordem a 

fixar as populações e em especial os jovens. 

Este é, no meu entender, um trabalho que tem de ser feito. E como disse o 

Presidente Carlos César, na semana passada, em Santa Maria – “ O Governo Regional 

tem estado sempre envolvido no desenvolvimento de Santa Maria”, fazendo assim a sua 

parte, e cabe a nós Marienses, fazer a nossa. 

Disse. 

 

Horta, Sala das Sessões, 10 de Maio de 2006 

 

O Deputado Regional, 

 

António Loura 


